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Тематическая игровая программа
«ИСКРУ ТУШИМ ДО ПОЖАРА» 

Цель: Закрепление знаний  у детей о пожарной безопасности посредством 
игры.
Задачи:
- Закрепить знания о правилах пожарной безопасности;
- Формировать навыки правильного поведения в экстремальных ситуациях (в 
частности, при пожаре). 
- Продолжать учить детей правилам поведения, обеспечивающим сохранность 
их жизни и здоровья в современных условиях быта

- Развивать чувство коллективизма, взаимовыручки;

- Воспитывать в детях уверенность в своих силах во время спасательных 
действий на пожаре или при его тушении.

Ход мероприятия.

Ведущий: Здравствуйте ребята! Сегодня мы будем с вами говорить о правилах 
пожарной безопасности. А вы знаете, что это такое?

                                (Дети отвечают  да или нет.)

Ведущий: Вот, к примеру, можно ли детям играть со спичками?

Дети: Нет.
                              Под музыку выходит Спичка.

Спичка:  Я услышала свое имя и сразу пришла сюда. О, сколько здесь моих 
знакомых!!!

       (Спичка подходит к детям, жмет им руки, обнимается, приветствует.)

Ведущий: Спичка, ты что, знаешь наших ребят?

Спичка: Я то? Я их всех знаю! Мы с ними каждый день играем.

Ведущий: Что?! Дети, неужели вы играете со спичками?

                                                    (Дети кричат нет.)

Спичка: Играют, играют. Они просто так шутят. Мы с ними в такие игры играем. 
Мы костры поджигаем, листья сухие жгем, делаем бумажные самолетики и 



поджигаем их.

Ведущий: Дети, это правда?

                                                   (Дети кричат нет.)

Ведущий: Ах ты, спичка, ну ты и врунишка. Хотела на наших ребят наговорить. 
А ты знаешь, что ты, спичка, очень опасна. Что из-за тебя столько пожаров 
случается.

Спичка: Так я же не специально. А же всего лишь спичка и сама зажечься не 
могу. Это все люди меня зажигают, а потом не тушат и возникают пожары.

Ведущий: Это правда. Ну, раз ты уж зашла, то оставайся у нас на празднике, мы 
сегодня говорим про пожарную безопасность. Что ты знаешь о ней?
Спичка: Я то? Да мало что. Но думаю, дети мне сегодня расскажут и покажут, 
что такое пожарная безопасность.

Ведущий: Конечно, покажут. Да дети?

Дети:  Да.

Ведущий: А для начала давайте отгадаем загадки. Только сперва пусть спичка 
отвечает, а если не сможет правильно ответить, то дети помогут. И так, загадки.

Горит он очень ярко
От него тепло и даже жарко,
Но ты его не тронь,
Обожжет тебя…..(Огонь)

Ну, спичка, что это? Не знаешь? Это твой брат…

     Спичка пожимает плечами и поворачивается к детям, чтобы те отгадали.

Ведущий: Вот какие дети умные. Следующая загадка:

Деревянные подружки,
Они детям не игрушки,
Ведь может каждая из них,
Огонь разжечь буквально вмиг! (спички)

Спичка, это же стыдно не знать. Дети помогайте.

(Дети называют ответ.)



Ведущий: И опять дети правильно сказали. А ты спичка, не смогла отгадать 
загадку про саму себя.

Горел ярко огонек,
А, прогорев, оставил только…(уголек)

Кричат соседи - Помогите!
Мальчишку глупого спасите!
Артем со спичками играл,
Устроил дома он…..(пожар)

(Дети отвечают.)

Ведущий: Да, спичка, я смотрю, ты вообще не знаешь ничего про пожарную 
безопасность.

Спичка: Так мне и не интересно было раньше. А теперь очень даже интересно. 
Давайте еще загадки я их отгадаю.

Ведущий: Ну, давай:

Шипит и злится, воды боится.
С языком – а не лает, без зубов, а кусает! (огонь)

Кто опасен всей округе
Знойным днем, в шальную вьюгу?
Кто оставит нас без крова,
Без пальто в мороз суровый? (пожар)

Я тушить пожар помог,
Заработал там ...(ожог)!

По нему узнать можно, где беда,
Его видно даже издалека!
На помощь сразу мы спешим,
Если увидим в небе…(дым)

Придет на помощь при пожаре,
Его все люди уважают!
Потушит он огонь коварный,
А профессия его…(пожарный)

Что спичка, опять не знаешь ответ?



Спичка: Нет, не знаю. Ребята помогите мне.

(Дети отвечают на загадки.)

Ведущий: Все вы правильно отгадали. А вот тебе спичка должно быть стыдно не 
знать такие ответы. Ведь это же все твои родственники. Кто-то дальний, кто-то 
близкий.

Спичка: Стыдно, да. Но теперь я это все знаю. Теперь я могу разгадать эти 
загадки.

Ведущий: Нет, загадки мы больше разгадывать не будем. А вот поиграть – 
поиграем.  Игра называется «Да» и «Нет».

Игра «Да» и «Нет»
Все внимательно играйте,
Думайте и отвечайте.
На вопросы дайте ответ,
И скажите «Да» иль «Нет».

Всем ребятам нужно знать,
Что с огнем нельзя играть.
На печи кипит варенье.
Можно ли без разрешенья
Детям к печке подбегать,
Чтоб варенье помешать?
Палит листья мальчик Тихон,
У костра он скачет лихо.
Дети дайте мне ответ,
Хорошо ли это?
Под столом играет Света,
Зажигает она свечи.
Дети дайте мне ответ,
Хорошо ли это?
Вова спичками играет,
Мама это запрещает.
Дети дайте мне ответ,
Прав наш Вова или нет?
Непослушный мальчик Вова,
Спичками играет снова.
Пусть мне дети отвечают,
Маму Вова огорчает?
Вот свеча, горит огонь,



Ты огонь попробуй – тронь!
Дайте, дети мне ответ,
Будет больно или нет?
С огнем всегда ты осторожен?
Что ж завершать игру мне можно?

Ведущий: Молодцы, ребята, на все вопросы ответили правильно. Скажи мне, 
спичка, ты знаешь, чем можно тушить пожар?

Спичка: Я то? Конечно, знаю. Сейчас скажу.

Ведущий: Подожди, не говори. Давай так: мы с тобой будем по очереди называть 
то, чем можно тушить пожар. И если этим действительно можно его тушить, то 
дети поднимут руки вверх и похлопают, а если этим тушить нельзя, тогда дети 
будут топать ногами. Хорошо?

Спичка: Можно и так. Только я первая начну.

Ведущий: Давай, называй.

Спичка: Бумага!

                                      Дети топают ногами.

Ведущий: Вода!

                                Дети поднимают руки вверх и хлопают

Спичка: Бабушкины пироги!

                                             Дети топают ногами.

Ведущий: Песок!

                                Дети поднимают руки и хлопают.

Спичка: Блины!

                                             Дети топают ногами.

Ведущий: Земля!!

               Дети поднимают руки вверх и хлопают. (Если хотите, то можете 
придумать еще сами слова).



Ведущий: Вот видишь, спичка. Все что ты называла не подходит для тушения 
пожара и дети это знают. А ты это поняла?

Спичка: Да, я поняла.

Ведущий: Так чем можно тушить пожар? Пирогами и блинами?

Спичка: Нет, пожар можно тушить водой, песком, землей, огнетушителем.

Ведущий: Все правильно. Быстро ты учишься.

Спичка: А вот бы еще увидеть, как все это происходит.

Ведущий: Ты предлагаешь нам здесь устроить пожар и самим его тушить?

Спичка: Нет, конечно. Может ребята без пожара покажут, как надо правильно 
тушить огонь?

Ведущий: Давайте попробуем. Ребята, попробуем?

Дети: Да.

Чтобы это все получилось,  надо заранее отрепетировать с несколькими детьми. 
Выносят ведро, в котором вода (вместо воды кубики белого цвета). Выносят
ведро и лопату детскую (ведро пустое, а лопатой ребенок будет насыпать в него 
песок, который можно изобразить кубиками желтого цвета). И выносят канат, 
который замотан в круг, этот канат изображает пожарный шланг. Также 
подальше от всего этого кладут кубики красного цвета, которые имитируют 
огонь.
Ведущий просит ребят показать, как надо тушить пожар. Двое детей бегут к 
канату и разматывают его. Один из детей берет начало каната и несет его к огню 
и держит его над огнем, а второй ребенок стоит у конца каната и открывает воду. 
Третий ребенок бежит к ведру с водой, берет его и подбегает к огню и 
выплескивает воду на огонь. Четвертый ребенок бежит к ведру и лопате, берет 
лопату, насыпает ей в ведро песок, берет ведро, подбегает к огню и высыпает 
песок на огонь.

Ведущий: Молодцы, отлично сработано и пожар потушен. Видел спичка, как мы 
ловко потушили пожар?

Спичка: Да, вы молодцы. Теперь я вижу, что вы умеете тушить пожар и знаю, 
что пожар это плохо.



Ведущий: Да, когда где-то пожар, значит кому-то действительно плохо. Потому 
что у кого-то может сгореть дом, а кто-то и сам может сгореть в пожаре.

Спичка: А как сделать так, чтобы обезопасить себя от пожара?

Ведущий: К сожалению, обезопасить себя на сто процентов нельзя. Но соблюдая 
определенные правила, можно свести риск пожара к минимуму.

Спичка: А что это за правила такие?

Ведущий: Сейчас расскажу.

                        Показ презентации про пожарную безопасность.

Спичка: Все ясно. Теперь я поняла, что это за правила.

Ведущий: А вы дети поняли? Ну, тогда давайте расскажем стихи про огонь и 
пожар. А вы послушайте их и запомните. Потому что стихи про правила 
пожарной безопасности это на самом деле и есть основные правила, выполняя 
которые, вы сможете уберечься от огня. Итак, стихи:

Нашел однажды спички Леша,
Вроде мальчик он хороший,
Только вот из-за него,
Загорелся целый дом!
Так что помните ребята,
Играть спичками не надо!

***

Захотели две сестрички,
Поиграть со спичками,
Только вот теперь сестрички,
Лежат с ожогами в больничке!
Ведь опасны эти спички,
Не играют больше в них сестрички!
И теперь им стало ясно,
Играть со спичками опасно!

***

Горит ярко огонек,
Его Андрей сейчас зажег!
И получил Андрей ожог,



Обжег руку огонек!
Не знал, Андрей, что так опасно,
Играть с огнем не безопасно!
***
Ты костер не разжигай
И друзьям не позволяй.
Самый малый огонек
От пожара не далек.
Потому ты для игры
Спичек в руки не бери!
***
Коробка спичек пусть мала,
Но много может сделать зла.
Распалит она пожар,
Превратится все в кошмар!
От одной лишь малой спички
Все сгорят твои вещички!
***
Спичка: Хорошие стихи. Только вот в них всегда говорится, что со спичками 
играть не надо. А как же тогда мне быть, мне же скучно одной, я тоже, как и дети 
хочу играть.

Ведущий: Нет, спичка, с тобой играть опасно. Ты же сама все знаешь. Но мы все 
равно тебя полюбили. Ведь ты помогаешь нам в делах.

Спичка: Это как?

Ведущий: Ты даешь нам огонь, на котором мы варим себе еду. Ты даешь нам 
огонь, от которого мы греемся. Поэтому мы любим на тебя смотреть. И ты на нас 
тоже смотри, когда горишь, и улыбайся нам.

Спичка: Ух, ты. Я и не знала, что спичка такая полезная бывает. Значит, я 
приношу людям не только беду, но и помогаю.

Ведущий: Да, Спичка, ты помогаешь нам в делах. Хочешь с ребятами поиграть?

Спичка: Конечно.

Проводится игра «Пожар»
Для игры понадобятся детские костюмы пожарных: каска, куртка, перчатки.
По сигналу игроки стартуют с линии старта и добегают до стульев, на которых 
лежат костюмы пожарных. Ребята должны одеться, вернуться к своей команде, 
раздеться и отдать костюм следующему участнику.
Побеждает та команда, которая быстрее всех «собралась на пожар».



Игра «Отважные пожарные»
Для игры понадобится подготовить полосу препятствий. В конце ее установлен 
макет дома, в котором «живут» игрушки.
По сигналу дети начинают эстафету: бегут через полосу препятствий, «спасают» 
из дома одну игрушку и возвращаются к своей команде.
Цель — спасти всех жителей игрушечного дома.
Побеждает та команда, которая быстрее всех оказала помощь пострадавшим.

Игра «После пожара»
От каждой команды участвуют по два игрока. Для игры понадобится большая 
катушка с привязанным шнуром.
По команде ведущего участники начинают наматывать шнур на катушку. 
Побеждают те, кто раньше справится с заданием.

Ведущий: А теперь скажи мне, Спичка,  как ты думаешь, дети все поняли про 
правила пожарной безопасности? Прошли ли они курс молодого пожарника?

Спичка: Если я поняла, значит и дети, все поняли.

Ведущая: Молодцы! А, сейчас, давайте вспомним все то, о чем мы сегодня 
говорили, расскажем о правилах пожарной безопасности. 

Чтобы пожаров избежать,
Нужно много детям знать!

Если ты один в квартире 
Осторожен будь с …(огнем),
          
Спички лучше ты не трогай, 
Не сгорит тогда твой …(дом). 

Не всегда бывает  друг 
Электрический…(утюг).
             
Хоть и гладит он детишкам 
И рубашки и штанишки, 
Но запомните друзья
Что играть вам с ним…(нельзя)!

Очень братцы непроста
Газо-электроплита.
Будь ты с нею осторожен,



От нее пожар…(возможен). 

И на даче, возле печки,
Не играйте вы с огнем.
Уголек упал на коврик, 
И сгорит тогда весь…(дом).

С огнём ты должен быть умён.
Узнать его, огня, законы.
Он должен стать твоим знакомым –
Учись быть вежливым с…(огнём)

 Ведущий:  На этом наш праздник подходит к концу. Давайте прощаться, и не 
забывайте, что правила пожарной безопасности надо соблюдать всем.

Нашел однажды спички Леша,
Вроде мальчик он хороший,
Только вот из-за него,
Загорелся целый дом!
Так что помните ребята,
Играть спичками не надо!

***

Захотели две сестрички,
Поиграть со спичками,
Только вот теперь сестрички,
Лежат с ожогами в больничке!
Ведь опасны эти спички,
Не играют больше в них сестрички!
И теперь им стало ясно,
Играть со спичками опасно!

***

Горит ярко огонек,
Его Андрей сейчас зажег!
И получил Андрей ожог,



Обжег руку огонек!
Не знал, Андрей, что так опасно,
Играть с огнем не безопасно!

***

Ты костер не разжигай

И друзьям не позволяй.

Самый малый огонек

От пожара не далек.

Потому ты для игры

Спичек в руки не бери!

***

Коробка спичек пусть мала,

Но много может сделать зла.

Распалит она пожар,

Превратится все в кошмар!

От одной лишь малой спички
Все сгорят твои вещички!
1. Был великий День 
Победы
Много лет тому назад.
День Победы помнят деды,
Знает каждый из внучат.

7.  По-весеннему нарядна
Вся российская земля.
Над Москвой сияют ярко
Звезды древнего Кремля.

2. Чтит великий День 
Победы
Вся огромная страна,
В День Победы наши деды

8 Развеваются знамена,
Трубы медные поют.
Скоро, скоро над страною
Грянет праздничный салют.



Надевают ордена
3. Мы про первый День 
Победы
Любим слушать их рассказ 
–
Как сражались наши деды
За весь мир и за всех нас!

9. «Нет!»-заявляем мы войне,
Всем злым и черным силам.
Должна трава зеленой быть,
А небо синим-синим.

4. Сияет солнце в День 
Победы
И будет нам всегда 
светить.
В боях жестоких наши 
деды
Врага сумели победить.

10. Нам нужен разноцветный 
мир.
И все мы будем рады,
Когда исчезнут на земле
Все пули и снаряды

5. День Победы! Солнце 
мая!
Всюду музыка слышна.
Ветераны надевают боевые 
ордена.
Слава! Слава ветеранам!

11.У солнца веснушки, у солнца 
игрушки
Ему не нужны автоматы и 
пушки.
Мечтает о счастье оно и 
танцует,
Улыбки цветов на асфальте 
рисует

6. Май звенит веселой 
песней,
Облетает край родной.
Здравствуй, праздник наш 
чудесный.
Здравствуй, праздник 
дорогой!

12. Ребята, давайте назло 
непогодам
Обнимем планету шаров 
хороводом,
Развеем над нею и тучи, и дым,
В обиду ее никому не дадим.
( Дети встают в круг  и 
выпускают шары в небо)


	

